

## 我市召开创建国家食品安全示范城市新闻发布会

## 努力保障好全市人民“舌尖上的安全”

本报讯 (记者 孔博)12月25日,我市召开创建国家食品安全示范城市新闻发布会,邀请市委常委、副市长王昌华介绍有关工作情况,并回答记者提问。

王昌华表示,自创建国家食品安全示范城市以来,我市不断探索创新食品安全治理体制机制,始终坚持食品安全与产业发展、消费升级、促进就业一体推动,全市食品安全综合治理水平持续走在全省前列,食品安全形势稳定向好。

严格落实食品安全“四个最严”“党政同责”“一岗双责”,坚持高标准推进创建工作。市县两级均成立了创建工作领导小组,明确党政主要负责同志任“双组长”并承担创建首要责任,确立了“四大班子”包联网格。坚持以标准化促进规范化,明确基层“五个一”规范化建设、食品摊贩疏导点建设、农村集体聚餐规范治理等38个项目,一个项目明确一套标准、安排一个专班

推进,精心创建示范点位,成熟一个推广一个,有效带动了全市食品安全治理能力整体提升。今年前三季度,组织开展食品安全“你点我检”活动25次,完成监督抽检34474批次,问题发现率3.61%,不合格产品核查处置率100%。

建设市场监管、食品批发商、食品经营户、消费者“四位一体”的食品安全追溯管理平台,实现了对产品来源、过程去向、安全检测等信息的实时监测。建设食品安全网格化管理信息平台,进一步落实了网格员食品安全工作职责。选派1000名助企特派员到企业“一对一”指导,推动食品产业提档升级。截至目前,全市“三品一标”农产品发展到1047个,无公害畜产品认证企业128家。建立“菏泽美美”区域食品安全品牌,成功建设“食安菏泽会客厅”“食安成武品牌馆”、曹县“好食源”、郓城县“好郓来”,单县“单养千秋”等线上品牌推广、线下产品销售平台,不

断推动市内优质农产品、特色食品销往全国各地,走上百姓餐桌。聚集小作坊、小餐饮、小摊点监管难等问题,坚持一户一案、一户一策,指导业户改造提升,全市食品小作坊、小餐饮建档率和小摊点备案率达到100%,“三标”“6S”等全面推广。同时打造了一批“餐饮休闲区”“网红打卡地”,“三小”业态正在由“小散低”转向“精特美”。

以民生关注重大食品安全问题为导向,健全协同机制,加大对重点领域违法案件查处力度,有力震慑违法犯罪行为,净化市场空间。建立食安、农安、公安联动机制和重大案情联合会商制度,部署开展“亮剑护农”、打击食品领域违法犯罪等专项行动,合力严惩食品安全违法犯罪行为。相关部门之间联合开展食品安全放心工程攻坚行动,强化从源头到餐桌的全过程监管。在农贸市场、大中型商超、学校食堂等重点区域建立快检室,相继开展7轮食品安全核查处置率100%。

快检“拂晓行动”,累计抽样检测8.5万余批次,提前消除风险隐患327个,严防农残超标、重金属过量等问题食品流向餐桌。

始终坚持创建工作群众路线,推动全民参与、全民共建。大力普及创建工作标准和要求,宣传食品安全科学知识,引导群众主动参与创建,持续营造良好社会氛围。深入开展食品安全宣传周、“我为家乡(菏泽)品牌代言”“菏泽市伏羊节”等系列活动,发布食品安全“红黑榜”600余期。严格落实投诉举报办法,全时畅通“12315”投诉举报电话,全力保障公众依法维权。

创建国家食品安全示范城市是一项系统工程,下一步,我市将继续深入实施食品安全战略,以创建国家食品安全示范城市为牵引,持续强化食品安全综合治理,加快构建严密高效的食品安全治理体系,全面提升食品安全监管水平,努力为保障好全市人民“舌尖上的安全”作出新的更大贡献。

## 菏泽市“黄河流域生态保护和高质量发展”主题系列新闻发布会第十三场举行

## 全力服务黄河重大国家战略顺利实施

本报讯 (记者 孔博)12月25日,菏泽市“黄河流域生态保护和高质量发展”主题系列新闻发布会第十三场举行,邀请市财政局相关负责人介绍我市认真贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略采取的措施及取得的阶段性成效,并回答记者提问。

我市牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,将打赢污染防治攻坚战作为支出重点,强化财政资源统筹。2022年以来,累计筹集资金10.28亿元,支持大气污染防治、流域水污染防治、土壤污染防治等重点工作,取得较好成效。PM2.5平均浓度从2012年的128微克每立方米,降至49微克每立方米,空气质量优良天数增加了128天。

联合发改、资规和环保等部门出台《菏泽市建立健全生态文明建设财政奖补机制实施方案》,建立支持生态文明建设常态化、稳定化的投入保障机制,确保全面完成

统筹财政资金39亿元,投入全市现代水网建设,支持菏泽鲁西新区、南水北调蓄滞洪区现代化改造等75项重点水利工程建设。投入资金13.6亿元,支持水环境整治和城区防汛工程建设,有效提升了城区水环境质量和防汛能力。同时,对全市9个县区雨污合流管网改造工程实施奖补,有效改善了县城水环境质量。统筹财政资金资源,通过加大投入、资金奖补、财政贴息等方式,支持打造“十强”产业“雁阵形”集群4个,特色产业集群3个。支持做好黄河滩区困难群众救助工作,拨付资金13.7亿元,提高困难群众救助标准,为滩区群众安居乐业提供了保障。

联合发改、资规和环保等部门出台《菏泽市建立健全生态文明建设财政奖补机制实施方案》,建立支持生态文明建设常态化、稳定化的投入保障机制,确保全面完成

节能减排降碳目标。研究制定《菏泽市流域横向生态补偿机制实施办法》,完成市内22个跨县界断面生态补偿协议签订工作,在全省率先完成了2023年至2025年流域横向生态补偿协议续签工作。制定《菏泽市财政涉企资金“绿色门槛”制度实施方案》,明确规定7类财政资金优先支持和6类不予支持的企业范围,建立起“谁绿色发展好谁多得财政资金、谁绿色发展差谁少得或不得财政资金”的鲜明导向。

用好农业信贷担保“杠杆”。放大财政支农政策效应,大力支持农业信贷担保工作开展,今年以来,全市新增农业信贷担保工作,拨付资金13.7亿元,提高困难群众救助标准,为滩区群众安居乐业提供了保障。

联合发改、资规和环保等部门出台《菏泽市建立健全生态文明建设财政奖补机制实施方案》,建立支持生态文明建设常态化、稳定化的投入保障机制,确保全面完成

节能减排降碳目标。研究制定《菏泽市流域横向生态补偿机制实施办法》,完成市内22个跨县界断面生态补偿协议签订工作,在全省率先完成了2023年至2025年流域横向生态补偿协议续签工作。制定《菏泽市财政涉企资金“绿色门槛”制度实施方案》,明确规定7类财政资金优先支持和6类不予支持的企业范围,建立起“谁绿色发

展好谁多得财政资金、谁绿色发展差谁少得或不得财政资金”的鲜明导向。

用好农业信贷担保“杠杆”。放大财政支农政策效应,大力支持农业信贷担保工作开展,今年以来,全市新增农业信贷担保工作,拨付资金13.7亿元,提高困难群众救助标准,为滩区群众安居乐业提供了保障。

联合发改、资规和环保等部门出台《菏泽市建立健全生态文明建设财政奖补机制实施方案》,建立支持生态文明建设常态化、稳定化的投入保障机制,确保全面完成

## 权威发布

## 筑牢安全防线 共护美好“食”光

本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 冯中华)12月19日,成武县2023年食品安全宣传周启动仪式举行,主题为“尚俭崇信尽责 同心共护食品安全”。成武县分管负责同志,县食药安办、县市场监管局及县食药安委各成员单位相关负责同志出席启动仪式。

活动现场,相关部门通过悬挂主题横幅、发放宣传材料、布置展板、设立现场咨询服务台等方式向群众普及食品安全知识,引导群众增强食品安全意识和维权意识。面对群众关心关注的食品安全问题,

工作人员以群众喜闻乐见的方式,详细介绍相关法律法规和科普知识,切实增强群众防范意识。同时,呼吁大家时刻关心身边的食品安全问题,增强辨别假冒伪劣食品的能力,共同营造和谐安全的社会消费环境。

为营造社会共治氛围,作为此次食品安全宣传周系列活动之一,在现场开展的“你点我检”活动吸引了广大群众参与。参与者从75个食品品种中选出了10个重点关注的品种,由工作人员实施快检并现场

公布检验结果。此外,市民还可通过扫码线上填写“你点我检”调查表,市场监管部门工作人员将根据群众意愿及时开展抽检,并在官方网站公布抽检结果。

成武县始终把食品安全作为重大的民生工程、民心工程来抓,以国家食品安全示范城市创建为总载体,县镇联动,持续推进基层食品药品安全治理体系和治理能力建设,食品安全保障水平稳步提升。”成武县食药安办主任、县市场监管局局长鲁丹介绍,成武县将进一步夯实食品安全工作

基础,完善风险预警闭环管理,深化全链条追溯体系,提升食品生产经营单位的主体责任意识,坚决守护群众“舌尖上的安全”,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

此外,成武县市场监管局还将在食品安全宣传周期间组织开展食品安全进商超、进社区、进校园等一系列内容丰富、形式多样的宣传活动,全方位传递食品安全知识,让食品安全意识深入人心,助力国家食品安全示范城市创建。



## 开展散装食品专项检查 营造放心消费环境

近日,鲁西新区市场监管所针对散装食品开展专项检查行动。此次专项检查以农贸市场、小食品销售店等场所为重点,主要检查散装食品进货查验制度落实及进销货台账情况;对照检查从事接触散装食品的工作人员所持健康证是否有效,操作时是否落实好各项防护措施;指导生产经营主体做好散装食品标签标识及现场制售的食品防护管理,切实守护好人民群众“舌尖上的安全”。

记者 李亚楠 通讯员 刘继兰 摄

## 菏泽市残疾儿童康复学会成立

本报讯 (记者 付凤臣)12月22日,菏泽市残疾儿童康复学会成立大会暨康复技术论坛举行。学会的成立标志着我市残疾儿童康复技术研究、交流、合作、服务工作又有了新平台,将为促进全市康复事业高质量发展发挥重要作用。

会议听取审议《菏泽市残疾儿童康复学会筹备工作报告》,审议通过《菏泽市残疾儿童康复学会第一届会员代表大会选举办法》,表决通过《菏泽市残疾儿童康复学会会费标准及管理暂行办法》《菏泽市残疾儿童康复学会章程》,选举产生了学会会长、副会长、秘书长、监事、理事,苑斌当选学会会长。

省听力语言康复中心党支部书记、省残疾儿童康复学会会长李玉柱对学会的成立表示祝贺。他指出,学会的成立,将充分调动广大残疾儿童康复工作者的积极性、主动性和创造性,加快实现“人人享有康复服务”的目标,推动菏泽市残疾人事业的发展。学会要在康复人才培养上作为,在康复人才效能发挥上下功夫,在加强康复学术研究上求成效,不断提高学会整体影响力和带动力。

会上,与会领导为市残疾儿童康复学会揭牌,成立了孤独症康复专业委员会、智力康复专业委员会和肢体康复专业委员会,儿童康复领域专家进行了专题讲座。

## 定陶区委编办多维发力优化营商环境

本报讯 (记者 孙展)近日,记者采访了解到,为助力优化营商环境,定陶区委编办科学合理配置机构编制资源,完善机构职能体系,优化政府服务,立足本职全力为全区提供体制机制保障。

定陶区委编办通过优化结构布局、核减空余编制、出台事业单位周转编制管理办法等措施,扩出编制空间,有效破解人才编制保障难题。充分发挥编制部门职能作用,着力加大营商领域编制保障力

度,为区行政审批服务局所属事业单位核增编制15名,打造区镇联动模式,推动服务能力下沉。简化工作流程,实行高层次人才引进用编限时办结,缩短审批时间,提高办事效率。

定陶区委编办优化区行政审批服务局内设机构、事业单位设置,突出业务发展服务类机构设置,设立集成服务科、市场服务科等,进一步提升了部门运行效能,激发了内生动力。

## 成武县汶上集镇纪委多措并举助力和美乡村建设

本报讯 (记者 李保珠)今年以来,成武县汶上集镇纪委多方面发力,确保了乡村振兴示范村建设顺利推进。

据了解,汶上集镇乡村振兴示范村建设以苏张庄、秦田庄村为重点,以铜庙等8个村庄为次重点。为保障乡村振兴示范村建设顺利推进,该镇纪委分别向苏张庄、秦田庄村派驻纪检干部2名,负责村庄建设监督、检查等工作。同时,重点紧盯村(社)事务是否按照议事决策程序落实,及时纠正违反政策程序的行为。紧盯村(社)党务、村务、财务等“三务”公开,围绕公开内容、时间、程序等开展监督。在和美乡村建设期间,督促党员干部参加村庄

建设会议20余次,及时走访了解村级党员和群众90余人次,建立党员带头责任名单2份,实行党员干部联动小组12个,充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用。

汶上集镇干部在和美乡村建设中发挥了主体作用。镇纪委按照责任分工,不定期到各村庄、各节点的重点项目建设现场就干部的履职尽责情况进行督导检查,及时召开乡村振兴建设环节廉洁警示教育会,以案明纪、以案说法,强化镇村干部党性宗旨意识、纪律规矩意识。并结合基层小微权力“监督一点通”信息平台,在乡村振兴示范村进行高质量、深层次、全覆盖的推广宣传,形成了小微权力立体监督网络。

## 巨野县:

## 守护群众“菜篮子”安全

本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 孙伟)为守护百姓“菜篮子”安全,近日,巨野县市场监管局作为全县农贸市场规范提升专班牵头单位,联合有关部门对康巨农贸市场、金太阳商贸城进行了现场评价验收。

专班验收组通过听取市场运营方汇报、深入市场对标查看、走访询问经营业户等方式深入调研,从市场环境卫生、食品安全、基础设施设置、制度建立落实、管理服务规范等方面逐项进行评定打分。根据汇总成员单位评分结果,康巨农贸市场和金太阳商贸城均达到了评价验收标准,等待菏泽市工作专班组织第三方进行最终验收。

今年以来,巨野县市场监管局以创建国家食品安全示范城市为契机,深入开展农贸市场规范提升集中行动,以设施改造为基础,以专项整治为抓手,以便民惠民为根本,以提档升级为目标,办好农贸市场规范提升这件民生实事,全力打造群众放心舒心的市场消费环境。

“目前,两个农贸市场已从基础设施和环境卫生等方面进行了全面提升改造,市场面貌焕然一新。”该局有关负责同志介绍,下一步,巨野县市场监管局将以通过验收的示范农贸市场作为提升标杆,进一步扩大宣传发动,指导各农贸市场按照标准做好规范提升工作,实现全县农贸市场升级改造全覆盖。

## 鲁西新区食品安全宣传周活动启动

本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 邵建)民以食为天,食以安为先,食品安全是关系民生的大事。为进一步提高群众食品安全意识,倡导社会各界积极参与食品安全治理,普及食品安全科学知识,近日,鲁西新区综合行政执法局到万达广场开展2023年食品安全宣传周活动。活动以“尚俭崇信尽责 同心共护食品安全”为主题,旨在倡导全社会厚植勤俭节约、协同共治的发展理念。

活动现场,鲁西新区综合行政执法局设立了食品安全宣传展示区,通过横幅、展板、宣传折页等多种宣传方式向公众宣传食品安全、合理营养、厉行节约等方面的知识。同时,工作人员还对群众提出的食品安全问题进行了详细解答,并提醒群众遇到食品安全问题要及时向监管部门反映,切实维护好自身的合法权益,共同构建食品安全共建共治共享新格局。

活动现场,鲁西新区综合行政执法局设立了食品安全宣传展示区,通过横幅、展板、宣传折页等多种宣传方式向公众宣传食品安全、合理营养、厉行节约等方面的知识。

在食品安全宣传展示区,工作人员还对群众提出的食品安全问题进行了详细解答,并提醒群众遇到食品安全问题要及时向监管部门反映,切实维护好自身的合法权益,共同构建食品安全共建共治共享新格局。

活动现场,鲁西新区综合行政执法局设立了食品安全宣传展示区,通过横幅、展板、宣传折页等多种宣传方式向公众宣传食品安全、合理营养、厉行节约等方面的知识。